

# 高考结束 考生家长谨防“八大骗术”

提个醒

机短信里来历不明的链接。如果不慎点击,要立即卸载手机上的支付宝等快捷支付工具,确保资金安全,并在备份手机通讯录等重要信息后,将手机重置或恢复出厂设置,或向专业技术人员求助清除病毒。

**骗局二****志愿填报 APP 内暗藏木马病毒**

高考结束了,一些考生已经在琢磨如何填报志愿。有的家长在上网搜索高考志愿时,会跳出很多“高考志愿填报”APP。从警方反馈的消息称,这有可能是诈骗分子设下的陷阱,以此获取考生的个人信息,从而为下一步精准地实施招生诈骗打下基础。

**【提醒】**考生及家长最好不要在手机论坛、非安全电子市场下载手机应用。并且,填报志愿最好还是以各高校公布的往年招生情况、今年招生政策以及教育部下发的高考志愿填报指南为主,不要过分相信网络中的大数据。

**骗局三****以“特长生加分优惠”诱骗**

骗子称能办理艺术、体育、小语种等各类“特长生”加分,还会煞有介事地要求

考生提供“特长生”资格证书,以此骗取钱财。甚至还会冒充高校招办工作人员,租用办公地点、考试场地,设立小语种、艺术类提前招生考试现场,私自组织考试,骗取考试费和录取费。

**【提醒】**参加专业考试应通过各省组织的联考参考,或确认是各高校真实的招生办组织的考试。而特长生加分、少数民族加分等加分政策,学生所在的高中会统一组织申报加分手续,任何个人和机构都不可能通过“特别途径”加分。

**骗局四****艺术类招生只要交钱就录取**

由于艺术类招生种类繁多,投档排序规则和操作程序复杂,加上省外艺术类招生计划要根据生源情况在全国范围进行调整,致使录取持续的时间较长。一些不法分子抓住考生和家长的急切心理,利用录取持续时间长的特点,声称只要交钱就可以从中运作“帮忙搞定”,或以“不交钱就不录取”“不交钱就退档”等理由威胁考生和家长,达到诈骗钱财的目的。

**【提醒】**在艺术类考生录取工作中,考生的正常录取不会受到任何影响,希望广大考生及家长调整好心态,

一切不可“病急乱投医”,以免上当受骗。

**骗局五****混淆学历与非学历教育**

不法分子或中介故意混淆自学考试、成人高考、网络教育与普通高校招生不同的学历教育之间、学历与非学历教育之间的区别,通过自考助学班、网络教育班等入学通知书蒙骗考生和家长,部分办学机构打着学历教育的幌子,实际招收非学历教育学员。

**【提醒】**高等教育自学考试和成人高校招生考试均是我国高等学历教育的重要形式,但同普通高等教育相比,各有不同的政策规定和特点,不能与普通高校招生相互混淆。考生应分清不同的教育形式,根据自己的意愿选择就学的类别,以免上当受骗。

**骗局六****“鼓吹有内部关系”**

一些不法分子冒充军队机关或招生部门工作人员诈骗,有的假冒军校领导、军队干部,吹嘘有“内部招生指标”“计划外招生指标”;更有甚者,编造虚设招生机构,伪造各种公文,

诱骗考生和家长。

**【提醒】**第一,军校招生与其他地方高校招生一样,有严格的程序和规定。第二,军校招生没有计划外名额,军队和武警部队不允许任何个人私自携带招生公文,招生过程不存在向考生或家长展示公文这一环节。第三,考生收到录取通知书后,要通过官方指定的查询渠道进行查询验证,分辨真伪。

**骗局七****“不请自来”的录取通知书**

“某某同学,我院决定录取你入某某专业学习,请你于某年某月某日凭本通知书到学校报到……”近年来,常有考生接到“不请自来”的录取通知书。这些“不请自来”的学校不仅招生书籍上找不到,而且考生本人也未填报。

**【提醒】**诈骗分子一般通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书,提供私人账号,让考生将学费、教材费

等费用打入其银行账户。有的录取通知书里会附上一张银行卡,或者提供一个账号,让家长预交学费。然而,一般正规院校寄来的银行卡是没有激活的卡,需要考生带上身份证在银行激活登记,如果查询时银行卡已被激活,考生就要多个心眼,以防上当受骗。此外,考生可在教育部门官方网站查询自己的录取信息,及时打电话到录取学校进行确认,再预交学费。

**骗局八****领取“教育补贴”**

高考结束后,一些骗子会冒充“教育局”“财政局”等工作人员,主动与考生、家长联系,准确报出考生的学籍信息,骗取家长或学生的信任,以领取“教育补贴”需先“激活账户”为由,让其带着银行卡到 ATM 机上操作。

**【提醒】**接到此类电话,考生和家长要在第一时间内与学校进行核实,特别是涉及转账汇款等情况下更要谨慎操作,切莫贪小利吃大亏。(于子茹)

NEWS  
时讯

## 万源市法律援助中心助农民工成功讨薪

**本报讯** “请帮我讨回工资吧,一年多来我总是联系不上老板,我家上有老下有小,我都不想活了!”日前,达州万源市白沙镇农民工谢某在讨薪无路的情况下,来到万源市法律援助中心,申请法律援助。经过法律援助中心的调解,成功为其讨回了5万余元工资。

经了解,谢某在一年前跟随包工头黄某到云南昆明某工地从事电焊及管道安装工作,黄某拖欠其10个月工资,共计7万余元。今年,谢某妻子身患肝癌急需这笔救命钱,但当他找到黄某讨要工资时,黄某给他写下一张

欠条后就人间蒸发了。

在接到谢某求助后,万源市法律援助中心立即想办法联系到黄某,了解相关情况。黄某认为谢某不具备相应的从业资格,应按照普通杂工的标准支付,谢某则表示应按照约定的工资标准支付工资。双方就工资的发放标准以及提供劳务的工作量产生了分歧。经过法律援助中心多方沟通,双方终于互相让步,签订了调解协议书。最终,黄某同意将达成协议的5万余元工资支付给谢某。至此,这场劳资纠纷才得以顺利化解。

(马发海 刘咏梅)

## 江阳区

## “廉洁故事会”成反腐倡廉新平台

**本报讯** “为官要清廉,千万不可贪。”近日,在泸州市江阳区江北镇江北社区举办的“廉洁故事会”上,一句通俗的定场诗拉开了江阳区第26场“廉洁故事会”序幕。

据了解,“廉洁故事会”由江阳区纪委打造,借助“廉洁故事会”独特的表现形式,传播廉洁文化。该区成立的“廉洁故事会宣讲团”,由区纪委机关、检察院、法院和教育系统具有丰富办案经验和较高廉洁教育水平的专家、讲师组成,并以流动故事会的形式,将故事会搬进街镇、学校、企业和机关。

当天,200余名干部群众现场聆听了宣讲团成员就发生在江阳区的5个违纪违规案例和《一碗白米饭》《白居易怒打行贿人》《羊续悬鱼拒礼》《两袖清风的于谦》等历史人物清正廉洁、高风亮节的感人故事,生动地阐述了党

风廉政建设和反腐倡廉的重要性,引导教育大家洁身自好、自珍自爱,永远保持一个党员清正廉洁的本色,对社会上的腐败现象也要发挥监督作用。

江北镇党委书记马英表示,“廉洁故事会”是创新反腐倡廉宣传教育的新方式,宣讲语言通俗,受众易于接受,拓宽了教育渠道,丰富了教育形式,打造了廉政教育的新载体,有利于筑牢反腐倡廉的思想基础,在江北镇营造起“人人崇廉、人人倡廉”的良好风气。

(赵晓丹 本报通讯员 周超文)

**清算公告**

广元元绿农业开发有限公司(注册号:91510802345755070W)2018年6月5日经研究决定,同意申请注销,自本公告见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元元绿农业开发有限公司

2018年6月15日

**清算公告**

广元百达商贸有限公司(注册号:91510802MA638420E)2018年6月5日经研究决定,同意申请注销,自本公告见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元百达商贸有限公司

2018年6月15日

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供,客户交易前请查核相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

**工商注册、代理记账、财税问题找众悦乐您企业的服务管家!**

联系电话 13699484121 李老师



公司名称:成都众悦乐投资管理有限公司

公司地址:成都市青羊区八宝街111号8楼



据报道,6月1日,海南省儋州市大成镇南盛村委会系千村村民陈某经、陈某强两兄弟为保住贫困户资格,上演了一出辱骂、威胁扶贫工作人员的闹剧,严重扰乱了扶贫工作秩序。由于陈氏兄弟寻衅滋事,警方依照治安管理处罚法第二十六条规定,对陈氏兄弟给予行政拘留10天的处罚。

(林楠特)

## 让“宽带下乡”更健康

国家提出,力争到2020年实现宽带覆盖98%的行政村。

近日,据调查发现,有部分村民接通宽带后还不能善用网络,低俗网络文化冲击乡村等伴生现象须警惕。多地农村年轻人告诉笔者,现在家里安装了宽带,主要休闲娱乐方式就是玩手机、打游戏,更有甚者宁愿牺牲工作和睡眠时间也要上网、玩游戏等。

“宽带下乡”意在推进信息下乡,发展现代农业,助推农民增收致富,提升农民生活质量。从理想状态看,一根网线就可以给农村打开一扇与世界相连的大门,加速让农村经济腾飞,也让农民精神文化生活

更加丰富。然而,尽管很多农村通了宽带,但很多人包括不少农村干部还是“网盲”;一些地方建设的网络文化站大多荒废或沦为“乡村网吧”;一些为村民提供信息服务的项目因运营困难,而处于断网状态,设施设备积满灰尘。这些都对财政资金、人力物力等造成了巨大浪费。

但比财政资金、人力物力浪费更可怕、更痛心的是,在许多农村,“宽带下乡”沦为了纯粹的“娱乐下乡”“低俗入户”。据了解,在一些中西部地区,利用宽带看电视、上网等娱乐活动已占据村民大部分时间,若都如此,那么如何顺利实施乡村振兴?这恐怕就偏离

了缩小城乡居民的数字鸿沟,让农民能上网、会用网的初心。

离“宽带下乡”初心更远的,则是低俗网络文化前所未有的地渗透、冲击着村民的精神世界。据调查,在一些地方建设的网络文化站、电子阅览室提供免费上网,本原是为了方便村民查询农产品和生产资料市场信息、种养殖信息、劳务需求信息,以及提供气象灾害预防服务、村务公开等,

却被一些村民用来玩大型网游、浏览黄色网页;即便是农村青少年,也正在被手机游戏蛊惑;在严打黄赌毒之下,一些农村地区还开始流行用微信

联系与转账等方式进行地下赌博、地

下色情交易、传播色情表演……

由此观之,在“宽带下乡”过程中,搞好网络建设只是第一步,接下来必须高度重视如何保障民用好这条“网路”,过上健康的网络生活。首要任务当然是,政府、行业组织和相关网络企业要大力开展农村互联网应用普及教育,提高农民接触和使用网络的技能,如教会农民利用网络销售农产品;同时,对农民培养健康的网络文化价值观,对面向农村的网络服务加强监管,清除杂草,多多提供具有正确价值观和正能量的网络文化产品,以挤占低俗媚俗网络文化在农村横行的空间。

(何勇海)

更加丰富。然而,尽管很多农村通了宽带,但很多人包括不少农村干部还是“网盲”;一些地方建设的网络文化站大多荒废或沦为“乡村网吧”;一些为村民提供信息服务的项目因运营困难,而处于断网状态,设施设备积满灰尘。这些都对财政资金、人力物力等造成了巨大浪费。

但比财政资金、人力物力浪费更

可怕、更痛心的是,在许多农村,“宽

带下乡”沦为了纯粹的“娱乐下乡”“低俗入户”。据了解,在一些中西部地区,利用宽带看电视、上网等娱乐活动已占

据村民大部分时间,若都如此,那么如何顺利实施乡村振兴?这恐怕就偏离

了缩小城乡居民的数字鸿沟,让农民能上网、会用网的初心。

离“宽带下乡”初心更远的,则是低俗

网络文化前所未有的地渗透、冲击着村民的精神世界。据调查,在一些地方建设的网络文化站、电子阅览室提供免费上网,本原是为了方便村民查询农

产品和生产资料市场信息、种养殖信息、劳务需求信息,以及提供气象灾害预防服务、村务公开等,

却被一些村民用来玩大型网游、浏览黄色网页;即便是农村青少年,也正在被手机游戏蛊惑;在严打黄赌毒之下,一些农村地区还开始流行用

微信联系与转账等方式进行地下赌博、地

下色情交易、传播色情表演……

由此观之,在“宽带下乡”过程中,

搞好网络建设只是第一步,接下

来必须高度重视如何保障民用好

这条“网路”,过上健康的网

络生活。首要任务当然是,政府、

行业组织和相关网络企业要大力开

展农村互联网应用普及教育,提高

农民接触和使用网络的技能,如教

会农民利用网络销售农产品;同

时,对农民培养健康的网络文化价

值观,对面向农村的网络服务加

强监管,清除杂草,多多提

供具有正确价值观和正能量的

网络文化产品,以挤占低俗媚俗

网络文化在农村横行的空间。

(何勇海)